

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Гигиенические и медико-социальные риски здоровью студентов медицинского колледжа, обучающихся по специальности «Стоматология ортопедическая»

Зуба Андрея Владимировича, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.1 – Гигиена

В последнее десятилетие всё большее внимание уделяется проблемам среднего профессионального образования. Появился целый ряд документов, определяющих основные направления развития этого направления в образовании, в том числе «Стратегия развития среднего профессионального образования до 2030 года». Данное обстоятельство обусловлено появлением новых профессий, технологий, оборудования, используемых в различных отраслях промышленности, которые в свою очередь определяют потребность в квалифицированных профессиональных кадрах среднего звена. В гигиенической науке появились диссертационные работы и публикации, посвященные изучению и оценке условий труда, санитарно-эпидемиологического благополучия колледжей, техникумов, но все они содержали результаты исследований, выполненных в организациях, готовящих рабочие кадры. Практически отсутствуют диссертации, посвященные гигиеническим аспектам обучения при получении среднего медицинского образования. Выполнение диссертантом Зубом Андреем Владимировичем представленной на рецензию работы несомненно актуально. С одной стороны произошло беспрецедентное возрастание потребности в специалистах «зубной техник», что обусловлено небывалым ростом стоматологических услуг в области ортопедии, развитием имплантологии и других инноваций технологий, материалов. С другой стороны все выше сказанное может привести к появлению. Новых, ранее не изучавшихся факторов риска здоровью, в том числе и на этапах обучения, которое в современных условиях должно носить практико-ориентированный характер. Научные исследования, содержащие современные данные об особенностях профессионального образования студентов медицинского колледжа, обучающихся по специальности «Стоматология ортопедическая», обоснованию потенциальных профессиональных и поведенческих рисков их здоровью отсутствуют, что определяет актуальность данной диссертационной работы.

Цель диссертационного исследования Зуба А.В. значима с научной точки зрения и не вызывает сомнения. Представленные задачи соответствуют поставленной цели, грамотно сформулированы.

Научная новизна и практическая значимость исследования соответствуют уровню, требуемому для кандидатской диссертации. Материалы, представленные в автореферате, изложены подробно и последовательно. Автор представил комплексное исследование, позволившее дать оценку санитарно-эпидемиологического благополучия студентов, получающих среднее медицинское образование по специальности «Стоматология ортопедическая», что выполнено впервые. Кроме того, диссертант обосновал существование гигиенических проблем, которые требуют в дальнейшем детального изучения, возможно, в отдельных работах. Это проблема медико-социального обеспечения обучающихся в организациях среднего профессионального образования, это проблема выраженных навязчивых запахов в лабораторных помещениях колледжа.

Результаты работы оценены статистически, изложены в выводах и практических рекомендациях, которые логично вытекают из материалов диссертации.

Внедренная Зубом А.В. комплексная целевая программа по оптимизации условий обучения, гигиеническому обучению и воспитанию студентов – будущих зубных техников, включающая методические рекомендации «Профилактика ведущих факторов риска здоровью обучающихся в образовательных организациях среднего профессионального образования медицинского профиля», информационное письмо «Гигиеническое обоснование внедрения модульной технологии обучения при получении среднего медицинского образования по специальности «Стоматология ортопедическая» подтверждает практическую значимость выполненной диссертационной работы.

По теме диссертации опубликовано 13 печатных работ, в том числе 3 статьи в ведущих рецензируемых научных изданиях и журналах, рекомендуемых ВАК Минобрнауки РФ.

Автореферат достаточно полно отражает суть диссертационной работы, соответствует установленным требованиям. Замечаний и вопросов по существу работы не имеется.

Ознакомившись с авторефератом, можно заключить, что диссертация Зуба Андрея Владимировича «Гигиенические и медико-социальные риски здоровью студентов медицинского колледжа, обучающихся по специальности «Стоматология ортопедическая», полностью соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении

ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановлений Российской Федерации № 1024 от 28.08.2017) в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, и автор исследования, Зуб Андрей Владимирович, достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.1 – Гигиена.

Рецензент:

Заведующий кафедрой гигиены
медико-профилактического факультета
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный
Медицинский университет им. В.И.Разумовского»
Минздрава России, доктор медицинских наук
по специальности 3.2.1 Гигиена,
профессор
11.03.2024 г.

Игорь Николаевич Луцевич

Подписи

ЗАВЕРЯЮ:
Начальник ОК ОГМУ



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 410012, г.Саратов, ул. Большая Казачья, 112.

Телефон: +7 (8452) 39-36-92

E-mail: gigienampf@mail.ru